

武功山位于江西省的中西部，素以峰雄、水秀、草绿、树茂、竹奇、花美闻名遐迩。海拔1918米高处绵延数十万亩的高山草甸，堪称中国一绝。据林业专家考证：在如此高的海拔，生长着如此大面积的高山草甸，不仅在中国，乃至整个亚洲都十分罕见。她是江西的一块绿色宝地，是全省著名的风景名胜区。

武功山历史悠久。早在汉、晋年间，道教祖师葛玄、葛洪就在主峰上凿池炼丹。千百年间，武功山的胜景佳境吸引了历代众多的名流骚客，纷至沓来。陶渊明、陶弘景、黄庭坚、陆游、杨万里、王庭珪、周必大、王阳明等，多次游览过武功山，探幽访胜，留下了不少优美诗篇词赋。乾隆皇帝下江南时，特意登上武功山主峰白鹤峰，礼谒朝拜，祈求国泰民安。明代著名的地理学家、旅游家徐霞客，年过半百之后，仍然冒着风雪严寒，在崇祯九年的春节这天，登上了白鹤峰，对武功山的山川地貌、古风人情进行了6天考察，写下了洋洋洒洒数万字的《江右游日记》。这位大旅行家抑制不住对武功山的由衷赞美之情，写下了一首清新隽美的诗篇《武功游》：“千峰嵯峨碧玉簪，五岭堪比武功山。观日景如金在冶，游人履步彩云间。”2010年7月，武功山国家自然遗产保护地项目申报成功。

Seeing 空中看江西

Jiangxi from Air-Famous Mountain: Wugong Mountain ——名山：武功山

策划/陈红 文/吴介 摄影/陈红 邹利



山顶索道站



金顶远眺



绿色草甸



千峰竞秀